



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



**ИНЖ. СТЕФАН ЦАНЕВ – дир. д-я “ПД”**

За Директор РИОСВ – Плевен

(съгласно Заповед № РД-625/13.08.2013 г.

на Министъра на околната среда и водите)

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** магазин за търговия на едро и дребно със строителни материали

**Стопанисван от:** “Ада колор” ЕООД

**Дата на извършване на проверката:** 29.10.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Троян, ул. “Акад. Ангел Балевски” №9

#### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух и приложимата към обекта Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (Обн. ДВ. бр.20 от 6 Март 2007г. с всички изм. и доп.);
- Закона за управление на отпадъците, както и приложимата към обекта Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ. бр.53/2008г., посл. изм. ПМС 186/2013г.).

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

#### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху спазването на:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците;

#### Извършени дейности:

Направен е оглед на:

- Магазин и складове за съхранение на строителни материали,
- Документи, свързани с отчетност на отпадъците

#### Атмосферен въздух

**Контрол по Наредбата за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (Приета с ПМС №40/23.02.2007г., с всички изм. и доп.)**

В обекта се извършва търговия на едро и дребно с продукти за нанасяне на покрития, попадащи в обхвата на горепосочената наредба. При проверката е направен оглед на следните видове продукти за нанасяне на покрития: латекс (интериорна боя) т.ч. бази за тониране, фасадна





боя т.ч. бази за тониране, мазилки, импрегниращ грунд в различни по големина опаковки, алкидна боя, алкиден емайлак и бои за метал, лакове на базата на органичен разтворител и лакове на водна основа.

В обекта се предлагат за продажба и авторепаратурни продукти филъри, лак (финишно покритие), полиестерен кит 70 и антигрейв покритие. Изброените продукти са внос. Дружеството е вносител на всички продукти с които търгува. Вносът се осъществява от централата на дружеството в гр.Пловдив. Всички проверени продукти от категориите "Бои и лакове" и "Авторепаратурни продукти" отговарят на изискванията на наредбата за съдържание на ЛОС. Това съдържание е обозначено на всички опаковки, съгласно изискванията на приложение №5 към чл.5 от същата наредба. Огледът на инспектираните количества е направен в търговския обект и в двете складови помещения.

#### **Управление на отпадъците**

**I Контрол по Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (ДВ. бр. 53/2008г. изм. ДВ. бр. 47/2012г.).**

По отношение изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци, се констатира следното:

При извършване на търговска дейност със стоки на едро и дребно «Ада колор» ЕООД, магазин Троян не използва найлонови опаковки и полимерни торбички.

Дружеството е директен вносител на опаковани стоки от Турция, Полша и Италия и изпълнява задълженията си по горе-цитираната наредба, чрез членство в организация по оползотворяване.

Представено е удостоверение за членство и анекс към договор с организация по оползотворяване за 2013г.

#### **Заклучение:**

"Ада колор" ЕООД организира и провежда своята дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени съществени пропуски или нарушения, водещи до отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда. На управителя на дружеството са дадени предписания, във връзка с класификация на отпадъци и предаването им по договор с фирма притежаваща разрешително за дейности с отпадъци.

#### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- Текущ контрол спазване изискванията на посочените закони.